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Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα: Ανάγκη εκπόνησης μελετών και υλοποίησης έργου αποκατάστασης 

του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Κορακιών στον Άγιο Λουκά Ευβοίας 

Ο Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου Κορακιών, που βρίσκεται στην περιοχή του 

Αγίου Λουκά στον Δήμο Κύμης–Αλιβερίου Ευβοίας, αποτελεί μνημείο 

ιδιαίτερης ιστορικής, αρχιτεκτονικής και καλλιτεχνικής αξίας. Πρόκειται για 

μεταβυζαντινό ναό, που χρονολογείται στον 16ο–17ο αιώνα, ο οποίος 

αποτελεί χαρακτηριστικό και σημαντικό δείγμα μεταβυζαντινής εκκλησιαστικής 

αρχιτεκτονικής της περιοχής. Στο εσωτερικό του διατηρούνται αξιόλογες 

τοιχογραφίες του 17ου αιώνα, σημαντικά δείγματα της μεταβυζαντινής 

εκκλησιαστικής τέχνης, που αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της πολιτιστικής 

κληρονομιάς της Εύβοιας. 

Ωστόσο, ο ναός παρουσιάζει εκτεταμένες φθορές από τη μακροχρόνια έκθεσή 

του στον χρόνο, οι οποίες επιδεινώθηκαν και μετά τον σεισμό που έπληξε την 

περιοχή. Παρά το γεγονός ότι, δόθηκε προτεραιότητα στη λήψη άμεσων 

σωστικών μέτρων, τα μέτρα αυτά –αν και αναγκαία– δεν επαρκούν για τη 

συνολική προστασία, αποκατάσταση και διατήρηση του μνημείου. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση της στέγης, η οποία είναι 

κατασκευασμένη από ελενίτ, υλικό ακατάλληλο για μνημείο τέτοιας σημασίας, 

τόσο από πλευράς προστασίας του κτηρίου και των τοιχογραφιών όσο και 

από πλευράς υγείας και ασφάλειας. Είναι προφανές ότι απαιτείται ένα 

ολοκληρωμένο έργο αναστήλωσης, συντήρησης και ανάδειξης του ναού, ώστε 

να διασωθεί και να παραδοθεί στις επόμενες γενιές. 
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Για να καταστεί δυνατή η υλοποίηση ενός τέτοιου έργου, είναι απολύτως 

αναγκαία η εκπόνηση των προβλεπόμενων επιστημονικών μελετών 

(αρχιτεκτονικών, στατικών, συντήρησης τοιχογραφιών κ.λπ.), οι οποίες θα 

αποτελέσουν τη βάση για την ένταξη του μνημείου σε χρηματοδοτικό 

πρόγραμμα και την έναρξη των εργασιών αποκατάστασης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε, 

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην εκπόνηση και χρηματοδότηση των 

απαραίτητων μελετών αποκατάστασης, συντήρησης και αναστήλωσης του 

Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Κορακιών, προκειμένου να διασφαλιστεί η 

ουσιαστική προστασία του μνημείου; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός ή πρόβλεψη για την ένταξη του έργου 

αποκατάστασης του ναού σε κάποιο πρόγραμμα, ώστε να προχωρήσει η 

πλήρης αναστήλωση και διατήρησή του; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 
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